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Aanleiding 
Op 29 januari zijn er Kamervragen gesteld door de leden Flach en Stoffer (beiden 

SGP) over zwerfstroom bij veehouderijbedrijven. De Kamervragen zijn gericht aan 

de minister van Klimaat en Groene Groei, de minister van Landbouw, Visserij, 

Voedselzekerheid en Natuur en aan de minister van Infrastructuur en Waterstaat. 

Vanwege de benodigde interdepartementale afstemming heeft uw voorganger een 

uitstelbriefje aan de Tweede Kamer gestuurd (6 februari 2026 - 2026D05956).   

 

Geadviseerd besluit 
Na bevestiging van de medeparaaf van de minister van IenW en van de minister 

van LVVN, de antwoorden aan de Tweede Kamer te sturen.  

 

Kernpunten 
• De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van diverse mediaberichten 

over een veehouder die aangeeft dat zijn vee ziek wordt van zwerfstroom en 

vermoedt dat dat wordt veroorzaakt door een nabij gelegen windturbine en 

een batterij. 

• Door de provincie is onderzoek gedaan waaruit bleek dat er geen externe 

oorzaken zijn aan te wijzen voor de problemen op het bedrijf. De provincie 

heeft hierop aan het ministerie gevraagd om multidisciplinair onderzoek. Dat 

is afgewezen om dezelfde redenen die in bijgaande antwoorden zijn 

opgenomen. 

• Er zijn zorgen rond het dierenwelzijn en de staat van de elektrische installatie 

op het bedrijf zelf. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  



 

 

 
 

 

 
 

 

 Pagina 2 van 2 
 

Directoraat-generaal Klimaat 

en Energie 

 

 
Kenmerk 

KGG_DGKE / 105220448 

• Verder zijn er geen veehouderijbedrijven elders in Nederland bekend waar 

genoemde soortgelijke problemen worden ervaren. 

• U geeft aan ook nu geen reden te zien tot het alsnog uitvoeren van 

multidisciplinair onderzoek. 

 

Toelichting 
Zwerfstroom (ook wel lekstroom genoemd) ontstaat als stroom zich een eigen 
weg gaat zoeken omdat er meer stroom een elektrische installatie ingaat dan dat 

de installatie kan verwerken of wanneer kabels niet goed zijn geïsoleerd. 
 
 

 
 




